

companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息披露
中国保监会指定披露保险信息披露
中国银监会指定披露信托信息披露

星期五 2006.11.24
责任编辑:周伟琳 栗蓉
责编:蒋玉磊

上海证券报与 www.cnstock.com 即时互动

公告提示

S南百股改方案获批



○ 公司收到广西壮族自治区上市公司股改工作领导小组办公室、广西壮族自治区国资委的批复,批准了公司股改方案。

B14

金山股份更名



○ 公司已完成变更工商登记手续,公司名称变更为“沈阳金山能源股份有限公司”。

B24

S钱江水调高股改对价



○ 公司股改方案调整为:流通股股东每持有10股流通股获送3.5股的对价。

B24

友邦华泰中债基金分红



○ 向基金份额持有人按每10份基金份额派发现金红利0.02元,权益登记日为11月28日。

B16

定向增发融资规模直逼2200亿

□本报记者 张喜玉

虽然已经没有今年五月再融资开闸之初的一天数家公司公告预案的情景,但近期福耀玻璃等大手笔的定向增发计划仍接连出现。据WIND资讯统计,截至目前,有153家公司存在尚未实施的定向增发计划,总增发股份约320亿股。按照每家公司股票目前二级市场月均价的八折粗略估算,这些公司的计划募资规模超过1600亿元。加上今年以来33家已

经实施定向增发公司共计约573亿元的募资总额,已实施和拟实施的定向增发融资规模直逼2200亿元大关。

统计显示,其他再融资方式中,近年来公开增发的公司有7家,融资111.3亿元;配股仅1家,融资2.1亿元;5家发行了可转债或分离交易可转债,合计融资69.87亿元。除定向增发外,目前尚未实施其他再融资预案的公司不足20家。相比较,定向增发显然成了上市公司再融资的主要方式。

综合上述公司定向增发计划,一个突出特点是通过对融资对象的灵活选择,采取不同的定向增发方式,实现发行人各自不同的发展战略。市场人士认为这也是促成定向增发一枝独秀的一个重要原因。

目前定向增发主要有这样几种模式:其一是引入战略投资者。这种情况下融资目的则退居其次,上市公司主要看重对方的行业地位、市场控制、能带给企业带来的特殊资源等。如福耀玻璃向高盛定向增发

等。其二是通过向控股股东定向增发收购相关经营性资产来实现整体上市,大幅度提升公司内在价值。如鞍钢、宝钢、上汽等。其三是最为常见的项目融资。通过向机构投资者定向增发,解决公司发展过程中的资金难题。其四是对于资产质量极差但具有“壳资源”的公司,通过定向增发置入具有连续盈利能力的经营性资产从而摆脱困境,具有周期短、成本低、见效快、风险小的特点。其五是股权结构较为分散,或是股

改之后股份总额大幅减少的公司,大股东通过认购上市公司定向增发股份,可以加强控股地位。

分析人士表示,定向增发相对其他再融资方式,具有程序简便、融资成本低等优势,但“千军万马挤独木桥”,也会带来一定的风险和不确定因素。该人士认为,再融资新规实施后,上市公司的选择得以多元化,财务门槛也有所下降。在目前的条件下,符合再融资条件的公司,完全可以选择对自己最优的方式,而不必挤定向增发的“独木桥”。

第一落点

S*ST北亚被证监会立案调查

□本报记者 初一

S*ST北亚于11月22日收到中国证监会《调查通知书》,称因公司涉嫌提供虚假信息披露,根据证券法的有关规定,中国证监会决定对其立案调查。

信雅达限售股下周四上市流通

□本报记者 初一

信雅达5382.0828万股有限限售条件的流通股将于11月30日上市流通。信雅达曾于今年6月16日实施了10股转增3股的公积金转增股本方案,公司总股本已由年初的14965.7600万股增加到19455.4880万股。

德豪润达两“小非”出售股票

□本报记者 田露

德豪润达今日披露了两名限售股份持有人出售公司股份的情况。

两名股东一是珠海通产有限公司,截至11月23日收盘,珠海通产通过深圳证券交易所挂牌交易出售了德豪润达3,250,200股股份,占公司股份总额的2.01%,平均出售价格4.55元/股。这使它在公司的持股比例由此前的14.64%下降至12.63%。

另一名股东是深圳市百利安投资发展有限公司,截止到11月22日收盘,深圳百利安通过深圳证券交易所挂牌交易出售了德豪润达股份2,592,000股,占公司股份总额的1.6%,平均出售价格4.486元/股,它的持股比例由此从11.97%下降至10.37%。

精工科技披露股东出售股份情况

□本报记者 田露

精工科技今日披露,公司接到股东中国科技开发院浙江分院通知,截止到2006年11月22日收盘,该院已通过深交所挂牌出售公司股票4,550,400股,占公司总股本的4.74%,平均价格4.94元/股;其中截至2006年11月21日通过深圳证券交易所挂牌出售公司股票942,100股,占公司总股本的0.98%平均价格5.00元/股。至此,中国科技开发院浙江分院不再持有公司股票。

争夺上海项目意外落选

西门子或已退出中国 IPTV 市场

□本报记者 陈中小路

记者近日获悉,在争夺上海 IPTV 项目时意外落选的西门子已经解散其在中国的 IPTV 团队。这意味着“硬件”水平一流的西门子黯然退出中国 IPTV 市场。

“西门子在上海败得太惨了,不仅是失去了一个上海项目,还直接引发了西门子中国 IPTV 业务的崩溃。”一位上海电信人士在回忆起 4 个多月前揭晓的上海 IPTV 商用招标结果时,依然感慨良多。

由于上海是力推 IPTV 的上海文广“大本营”所在,因此业内普遍认为上海的 IPTV 发展将在国内具有标杆意义,这使得上海的 IPTV 商用招标成为了今年 IPTV 领域的最重磅事件之一。不过,在这场齐聚了 UT 斯达康、华为、中兴

通讯、ASB(上海贝尔阿尔卡特)、西门子、微软等业内翘楚的较量中,一年多前就已参与进上海 IPTV 测试的“夺标大热门”西门子意外落选。

更意外的是,记者从上海电信、文广以及相关 IPTV 厂商相关人士多方了解到,上海失守之后,西门子的 IPTV 团队也很快解散,不少相关工作人员已经离职,有关负责人也已内部调任其他岗位,目前只有少数技术人员还在跟进该项目的一些交接工作。值得注意的是,过去在公开报道中头衔是西门子“IPTV 项目高级总监”的张健,在最近出席公开活动时被称为“NGN 及多媒体高级总监”。

业内人士表示,随着团队解散,西门子已基本放弃了在中国 IPTV 市场。从最近启动的湖北电信 IPTV 招标情况来看,已不见西门子的踪影。



张大为 制图

看,已不见西门子的踪影。

与此同时,西门子全球业务的整合也是风起云涌,IPTV 目前所属的固网业务被合并进西门子与诺基亚的

合资公司,因此 IPTV 业务何去何从变数甚多。对此,西门子发言人王传东只是向记者简略表示,西门子肯定还是要做 IPTV 的。

银广夏案剩余诉讼庭审顺利

代理律师严义明认为,双方达成和解的可能性不大

□本报记者 岳敬飞

昨日,银广夏证券民事赔偿案在银川市中级人民法院开庭审理。代理律师严义明昨晚告诉记者,“开庭很顺利,被告同意了我们的很多陈述,双方没有激烈的辩论。”

昨晚10点40分,严义明从银川飞抵上海。他说:“被告方对我们所主张的事实、理由,以及我

们向法院提出的因为银广夏的虚假陈述而给股民造成的损失金额,都予以了认可,这是令人欣喜的一个态度。”

银广夏案从第一原告提起诉讼至今,已经过去了4年多。因此,在昨日的庭审中,严义明代表原告向法院追加了一项诉讼请求:要求法院计算原告的投资损失的利息。同时,严义明还要求法院将银川培鑫投资有限

责任公司的“参加诉讼申请书”复印一份给原告,但是被拒绝。他认为,这份“参加诉讼申请书”很关键,关系到原告的答辩,甚至关系到本案的最终解决。

11月21日,ST银广夏曾发布公告称,拟以资本公积金中不超过2000万元的部分向第五大股东银川培鑫投资有限责任公司转增不超过2000万股股本,银川培鑫投资则以第三人的身份参加

中小股民诉讼。上述转增的股本,由银川培鑫投资代ST银广夏向中小股民支付。

此案的关键是转增股本的最终数额,根据银广夏的公告,将“其总数等于法院的生效法律文书中银川培鑫投资应当向原告支付的股份数”。严义明认为,目前双方通过调解达成和解协议的可能性仍然很低。

12月18日,该案将迎来又一次大规模开庭。

今年8月,东方电子进行了股改,东方电子集团在股改方案中承诺,将以其持有的不超过6021.12万股东方电子股份承担65%的赔偿责任,并在通过股改方案后的6个月内解决该案。现在,离6个月的期限,只剩下3个月左右的时间。

东方电子换帅 律师抛“橄榄枝”

希望双方以和解方式早日结案

□本报记者 岳敬飞

东方电子虚假陈述民事赔偿案,进入新一轮博弈:一方面,东方电子新任董事长昨日当选,他将在本案的解决中扮演重要角色;另一方面,12月8日,东方电子案将迎来又一次大规模开庭,涉及曹小妹等197名原告,开庭时间长达一周。

今日,东方电子公告称,现任总经理丁振华被董事会续聘,同时被选为公司新任董事长;聘任王清刚为董秘。此前,东方电子的董事长和代董秘是梁庆久。上述人士变更的议案,已获昨日召开的东方电

子董事会会议审议通过。

而就在昨天晚上,“东方电子案和解集体谈判律师团”向东方电子及新当选董事长丁振华等人发出了一封《关于欢迎东方电子组成新领导班子并期望加快民事赔偿案和解步伐、促进公司可持续发展的公开信》。这封公开信,传递的最核心意思在于,律师团愿意在青岛市中院主持下,在保障投资者权益的前提下和在法律许可的范围内,同东方电子以和解的方式早日了结该案。

一位律师团代表称,此前,律师团曾通过东方电子的代理律师,给公司前任领导及谈判代

表带过口信,要求和解谈判与集体谈判,但没有得到对方响应。

在这种情况下,律师团特写信给东方电子及新任董事长丁振华,代表广大已诉原告投资者提出想法和希望,盼望东方电子方面尽快考虑并采纳律师团的意见。上述律师团由来自全国各地的25家律师事务所的原告代理律师组成,代表着占总起诉标的额三分之二即3亿元的原被告,选定的代表是上海新望闻达律师事务所律师宋一欣、广东恒通程律师事务所律师郑高伟、北京众一律师事务所律师李庆民。

公开信息显示,截至2005年

S*ST巨力重组案获证监会批准

□本报记者 田露

S*ST巨力今日披露,公司于2006年11月22日接到中国证监会文件通知,文件表示已收悉《山东巨力股份有限公司重大资产重组暨关联交易报告书》及有关申请文件,同意公司按照证监公司字[2001]105号文件规定的程序实施重组。

S*ST巨力于今年8月披露了重大资产重组方案,公司拟将评

估值为4987万元的整体资产(含全部资产、负债和权益)全部转让给潍坊市潍城区投资公司,同时购买潍坊柴油机厂和重庆潍柴发动机厂的净资产评估值合计29192万元的柴油机生产和销售资产。公司对潍城区投资公司享有的债权抵偿部分购买款,同时潍柴厂和重庆潍柴豁免S*ST巨力对该项资产剩余差值的支付义务,以作为股权分置改革的支付对价,并启动股改程序。

路演受捧 中通服明确调高招股价

□本报记者 陈中小路

原定于今日开始招股的中国通信服务有限公司(简称“中通服”)推迟招股,预计将于11月27日启动。

香港市场消息称,中通服临时推迟招股并非上市进程受阻,而是通过路演,发现国际资金尤其是对大基金对该公司极有兴趣,因此保荐人及承销团认为,中通服计划提高上市招股价及扩大集资规模。而由于重新定价要刊发补充招股资料,需要重新制定招股及上市时间,导致出现招股推迟。

据了解,保荐人及承销团目前正在研究价格据了解,因市场需求理想,中通服已明确把招股价调高,由原来的1.56至1.96港元,调升到1.7至2.2港元,

集资金额也将由3.24亿美元增至约3.64亿美元。公司传出的信息显示,集资金额用于资本开支及业务扩展,包括向母公司收购资产。

由于中通服是由中国电信集团分拆旗下六省市实业资产所组成,主要从事电信工程承包与维修业务及其他电信增值业务,主要客户包括中国电信、中移动、中国联通、中国网通及中国铁通等内地电信运营商。业内投资人指出,中通服原定发行3G牌照发放前夕上市,意味深长——一是3G所涉及大基建工程项目,二是3G增值业务,都可作为其亮点。而且,背靠运营商无疑是其客户资源方面的保证。而这些因素都是其受基金追捧的原因所在。

武昌鱼一宗土地或被收回

□本报记者 初一

武昌鱼今日发布公告称,其在鄂州市的一宗闲置土地可能被当地国土资源局收回使用权,公司将因此损失3200多万元。

2003年7月,武昌鱼出资3240.614868万元取得鄂州市葛店开发区一块258691.1平方米的国有土地使用权。当年准备用于公司的项目建设,后因公司资产重组,产业转型,未能按计划开发。今年11月20日,武

昌鱼接到鄂州市国土资源局《国土资源行政处罚告知书》和《国土资源行政处罚决定书》,告之该宗土地闲置时间已超过两年,该局将依据土地管理法和行政处罚法的有关规定,依法收回该宗土地使用权,并通知公司参加听证会。

武昌鱼表示,公司已向国土资源局递交了书面陈述,积极准备参加听证会。就该宗土地的使用权被鄂州市国土资源局无偿收回,公司当初的投资将全部损失。

长航凤凰出售168艘船舶

□本报记者 田露

长航凤凰今日发布公告称披露了公司今年船舶资产的出售结果。

长航凤凰此次船舶资产出售的举动是根据公司“十一五”发展战略规划而作出的,旨在优化长江运力结构、提升运输效益、提高资产核心竞争力。公司于近期按照国家有关规定和商业惯例,通过对外招标和协议转让等方式,共出售168艘长江运输船舶和辅助船舶资产。

出售资产中,包括驳船148艘,它们绝大部分被卖给了宝钢集团控股子公司上海新华钢铁公司。长航凤凰与其约定,新华钢铁购买上述船舶中的147艘后,必须全部进行拆船,回收废旧钢铁,交宝钢

回炉处理,不允许流入航运市场,以免与长航凤凰发生行业竞争。此次,还有拖轮10艘,11月上旬已完成出售工作;另外则是辅助驳船10艘,公司已于10月份采取公开招标方式进行出售。

对于该事项对当期利润及未来发展的影响,公司指出,上述船舶总资产14.8万吨,占公司总运力的6.5%,账面资产净值为2460.9万元,占公司总资产的0.74%,占公司净资产的1.9%。本次船舶出售总收入5955.484万元,增加公司2006年度利润3494.584万元。

同时,公司还表示,为适应长江航运市场发展新趋势,该批船舶出售形成的资金收入,将主要用于购建新型长江自航船,增加相应运力,改善长江运力结构和船舶周转效率。

重庆路桥出售重庆网通股权

□本报记者 初一

重庆路桥拟将所持重庆网通股权作价3132万元转让给中国网通。重庆路桥持有重庆网通3600万股股权,占其总股本

15.52%,每股转让价格为0.87元。重庆路桥表示,此次交易对公司当期损益有一定影响,但出售股权所收回的资金,将继续投入公司主业发展,符合公司收缩战线战略布局。